

医养融合，江苏大力发展护理型养老

本报记者 赵叶舟

今年省政府工作报告中，李学勇省长首次提到“健康江苏”的概念，提出“提高健康、养老服务供给能力和水平”。在健康和养老方面，我省将新建2000个社区居民养老服务站和2000个社区老人助餐点。

“当前，我省大部分养老机构仍然采用医养分离的模式，养老机构和医疗机构相互独立、各自系统，导致现有的养老机构不方便就医，医院又不能养老，老年人一旦患病就不得不经常往返家庭、医院和养老机构之间，既耽误治疗，也增加家庭负担。因此，全面推进医疗卫生和养老服务融合发展，是积极应对我省人口老龄化的重要举措，也是实现广大老年人有所养、病有所医的基本要求。”省政协委员、常州武进区副区长陆雅芬对此很有感慨。

她介绍说，民政部统计数据表明，我国各类养老服务机构已达4万多家，但各级、各类养老机构中，有医疗支持的不足20%，其中，大部分医疗机构并未被纳入医保定点范围。在这种情况下，近年来，全国多地积极探索“医养融合”的养老新模式。主要包括两种模式：独立运行，即只由一个机构提供医养融合服务，包括具备医疗功能的养老机构和具备养老服务功能的医疗机构；联合运行，即由多个机构联合提供医养融合服务，主要是医疗机构同养老机构合作，以合作协议的方式将位置相近的医疗机构和养老机构联系到一起。在这方面我省一直在做尝试。

陆雅芬委员表示，目前就情况来看，省内无锡、苏州、南京的医养融合各有特色，显示了“医养融合”将是我省今后养老发展的方向。无锡启动“医养工程”，对养老机构自建医务室、引进专业医护人员，最高可获10万元政府补贴。苏州兴办养老护理院，具有医疗护理服务和生活照料两种基本职能，通过明确收治对象范围，完善相关配套设施，强化服务与管理，有利于合理利用养老和医疗资源，更准确地为老年人服务。南京则推广社区养老服务模式，实现了利益共赢。

“如果形成合力，将为养老服务带来强大动力，我省养老服务也将走上新台阶。”省政协委员、石林集团总裁刘正云表示，我省60岁以上老人已接近人口总数的15%，而城镇化的快速进程将使我省老人总数进一步增加。刘正云委员指出，决定养老服务需求的，主要有老年人口数、收入水平和购买意愿3个因素。城镇化既改变了消费方式，也使城镇老年人收入水平提高，促使养老服务迅速发展，为养老服务发展带来强大动力。他认为，“如果以养老产业为主并融合健康、体育健身、旅游等相关产业，实现资源整合，一方面可以将蛋糕做大，另一方面，也可以让养老服务的水平提升。”我省各市要结合长远规划，利用各自区域得天独厚的山水、景观、交通等相对优势，切实按照国家相关配建要求，做好养老服务床头紧张和老人看病难、住院难的压力。”他表示，实行对接后，这些医疗机构还将纳入医保定点范围，入住的参保老年人按规定享受相应待遇，刷卡结算。

去年5.7亿人次游江苏

本报讯(记者 鲍晶 通讯员 吕中)记者从省旅游局获悉，2014年，江苏旅游业再一次刷新发展业绩，全年接待海内外游客超过5.7亿人次，实现旅游总收入超过8145亿元人民币，同比分别增长10.8%与13%。全省接待入境过夜游客297万人次，实现旅游外汇收入30亿美元，同比分别增长3%与9%。

我省去年确立了建设“畅游江苏”体系，推进旅游强省的战略目标，将旅游业作为现代服务业的龙头加快培育。省政府出台《关于全面构建“畅游江苏”体系，促进旅游业改革发展的实施意见》，推动全省在经济社会新常态中积极发展旅游业，各级旅

游部门和涉旅企业以转型升级、提质增效为主线，积极拓展旅游惠民和公共服务渠道，推动旅游产品向观光、休闲、度假并重转变，推动产业开发向资源节约、生态环境和文化传承转变，推动旅游经营向国际标准、优质服务转变，促进“畅游江苏”品牌破茧成蝶。

据介绍，去年来江苏旅游的游客们平均逗留1.35天，人均花费1420元，较上年增长2.9%。与此同时，旅游产业对稳定经济增长、调整产业结构、提高民生水平、建设生态文明等方面的促进作用也为社会各界所关注，去年全省旅游投资达1534.2亿元，同比增长17.6%。

我省2014十大中华文化人物评选揭晓

本报讯(记者 汤雅洪)2月1日，由江苏省中华文化交流促进会与中国江苏网联合主办的“江苏省2014十大中华文化人物”颁奖典礼在宁举行。

当天上午，被评为“江苏省2014十大中华文化人物”登台领奖的有：国家非遗“天宁梵呗唱诵”代表性传承人、主修建中之最“天宁宝塔”的松纯法师；出版国内第一部《中华民国史纲》与编纂《南京大屠杀全史》的中国现代史和中华民国史专家张宪文；北京APEC会议各国首脑身着中式服装宋锦的复原与监制者、中国工艺美术大师钱小萍；创立中国昆舞流派、荣获中国舞

蹈艺术卓越贡献奖的著名舞蹈家马家钦；中日文化交流使者、水墨画大家傅益瑶；书法与篆刻艺术大家、博士生导师黄惇；南京大屠杀遇难者国家公祭首倡者与参与策划组织者、文博历史专家朱成山；多次荣获全国儿童文学奖的著名作家黄蓓佳；江苏扬剧界获奖最多的表演艺术家徐秀芳和江苏卫视《非诚勿扰》节目中被誉为“优雅女性典范”的黄璐。

颁奖仪式现场气氛非常热烈。尤其是江苏卫视著名嘉宾主持黄晓颁发奖后发表获奖感言时风趣幽默，妙语连珠，观众席上笑声阵阵，掌声不断。



中船澄西杯新闻摄影季赛
由南京本土创作团队“好戏娱乐工坊”策划的《喜羊羊、欢乐秀》——开心茶馆贺岁暨封箱专场上周六亮相南京紫金大戏院，被昵称为“牛哥”的梁爽、程鸣携开心茶馆的小伙伴们用相声、小品、魔术等表演形式为观众献上一场难得的爆笑盛宴，以迎接羊年的到来。
建华 摄

溧水航道站救生衣使用演练效果好

本报讯(袁建平)近日，溧水航道站组织航政艇驾人员及航政执法人员进行了航政艇充气式救生衣使用演练，一个个救生衣充气包的正常、安全弹出，宣告了此次演练活动圆满成功，达到了预期的效果和目

春节期间，南京市云锦博物馆好戏连台，推出的象征吉祥迎大年价值万元的“云锦邮票”吸引着大批中外“邮客”。图为1月31日，“云锦姑娘”热情地向“邮客”展示价值近2万元的“云锦邮票”。
孙军 唐若冰 摄

句容公路处全力保障冬季道路行车安全

本报讯(丁静)为确保冬季辖区内公路的安全畅通，给出行群众提供良好的道路通行环境和优质服务，句容公路处超前谋划，全力以赴冬季恶劣天气应急准备工作。通过加大对公路及公路两侧建筑物、堆积物、非标、店外店等违法行为的治理力度，切实维护路产路权，保障公路通行环境。强化24小时双人值班和信息及时报送制度。确保安全应急信息报送及时、政令畅通、处置有效，全力保障冬季公路安全畅通。

遗失声明

苏C89O89车辆登记证书不慎丢失，特此声明。

构建核心价值体系 建设和谐国有企业

王勤

如何积极构建企业的核心价值体系，进一步推进和谐企业文化建设，从而正确引导员工把企业的核心价值体系转化为企业奋发向上的精神力量，全面提升企业的整体竞争实力，是企业迫切需要研究解决好的重要课题。

提高企业员工价值认知，提升企业科学发展能力是构建核心价值体系、建设和谐国有企业的前提条件。作为全省重点交通基础设施建设的投资融资平台和江苏“两个率先”的窗口，江苏交通控股公司成立十多年来，认真贯彻省委、省政府的决策部署，交通控股3万名员工牢记使命，不负众望，取得了令人瞩目的成绩。始终坚持“积极进取、稳健经营、务实创新、持续发展”的经营理念，促进了企业发展质量、速度、规模和效益的和谐统一，累计实现利润总额317亿元，上缴税收187亿元，实现了国有资产的保值增值，充分发挥了国有大型企业的骨干带头作用；始终坚持“保畅通、保安全、保民生、保供给”，努力打造一流的道路和服务品质，率先实现了高速公路的联网畅通，营造了便捷、舒适、安全的通行环境，展现了江苏开放大省、文明大省、经济大省的良好形象；始终坚持经济与社会效益并重的原则，积极倡导“责任、诚信、和谐、自律”的核心价值理念，树立了交通控股的品牌形象。三

个“十六字方针”以及“责任、诚信、和谐、自律”为企业核心价值观被广大员工广泛认同，成为公司全体员工的行为准则和精神动力，这种共同的价值观和群体意识，成为提升公司企业核心竞争力的重要保障，为企业核心价值体系的构建奠定了坚实的理论基础和群众基础。

深化企业文化建设，增强文化软实力是构建核心价值体系、建设和谐国有企业的内在要求。企业文化集中体现企业的主体价值和精神风貌，是企业凝聚力和创造力的重要源泉，是“软实力”的重要组成部分。企业文化价值观是企业文化建设和企业管理中的关键因素。责任是国有企业的首要担当。国有企业的经济属性要求企业不断提高经济效益和劳动生产率，实现国有资产的保值增值；同时作为中国特色的国有企业，承担着扩就业、维护稳定、发展先进文化等方面的政治责任和社会责任。诚信是企业的立身之本。企业诚信是社会信用体系建设的重要组成部分，也是国有企业履行社会责任、建设和谐社会的需要，和谐是企业发展的保证。企业是社会的细胞，企业不和谐，社会就不可能和谐。构建和谐企业，实现好、维护好、发展好广大职工群众的根本利益，对于巩固党执政的社会基础具有重大意义。自律是廉政建设的道德防线。自律

是廉政建设中的最高境界。提高自律意识就是通过自己要求自己，变被动为主动，自觉遵守法度，用来自约束自己的一言一行，用自律的行动创造一种井然有序、风清气正的企业发展氛围。要引导健全系统各级干部提高思想道德水平，强化廉洁自律意识，构筑拒腐防变的思想道德防线；引导广大员工自觉遵守规章制度和行为准则，把遵章守纪、甘于奉献变为自觉行动，形成交通控股系统自律为先、奉献为荣的良好氛围。

落实科学发展观、促进企业又好又快发展是构建核心价值体系、建设和谐国有企业的重要保证。坚持科学发展，就是坚持把发展的质量和效益放在首位，在好的基础上保持持续较快增长，这是构建企业核心价值体系、建设和谐企业的重要保证，而企业核心价值体系又是企业落实科学发展观的思想基础，是促进企业科学发展的强大精神动力。十多年来，以高速公路为代表的高标准、高质量的现代化交通建设为江苏经济腾飞插上了翅膀，在促进区域经济发展、优化产业布局、提升城市化和城市现代化、推进长三角一体化进程中发挥了重要作用。交通控股在十年实践中，我们培养和凝聚了团结向上、积极进取、奋发有为的企业文化和精神力量。在企业发展中发挥了价值认同、凝聚力量的重要导向性作用。十多年来，交通控

股凝聚和激发广大干部员工的“精气神”，实现了全国国有交通企业的“五个率先”：实现了交通体制改革全国率先；实现了发展规模与速度全国率先；实现了高速公路联网畅通全国率先；实现了高速公路的高效有序管理与优质服务水平全国率先；实现了竞争性企业在同行业中发展率先。以十几年奋斗的业绩为江苏实现第一个率先发挥了交通的基础性、先导性的支撑和引领作用，主要工作实现了全国同行业的领先地位。

坚持以人为本、实现企业与员工同发展是构建核心价值体系、建设和谐国有企业的根本目的。对于企业来讲，坚持以人为本的理念，实现改革成果共享，就是构建和谐企业，把实现好、维护好、发展好广大员工的根本利益作为企业工作的出发点和落脚点。公司要始终坚持以“企业与员工同发展”的战略取向，落实以人为本，把员工发展作为企业发展的主要组织部分，全心全意依靠职工办企业，树立以业绩为导向的价值观，建立稳定有序、公平竞争的良好机制，努力将员工的愿望融入企业的发展战略中，形成企业关爱员工、员工热爱企业的良好氛围，职工在民主管理、民主决策和民主监督中发挥重要的作用。

(作者系江苏交通控股公司党群工作部副部长、高级政工师)

把更多困难群众纳入救助范围 《江苏省社会救助办法》本月起实施

本报讯(通讯员 顾洪飞 记者 赵叶舟)2月1日起，《江苏省社会救助办法》正式实施。《办法》确立了救急难、托底线、可持续的社会救助新原则，其中，市民遇到“天灾人祸”等急难事可向民政等部门求助，首次写入政府规章；《办法》实施后，我省救助范围将明显拓宽，救助渠道将更加畅通，更多困难群体将得到救助。

《办法》将最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助、临时救助等8项制度和社会力量参与社会救助作为基本内容，形成了一个体系化的救助制度。

《办法》首次提出了“救急难”，因火灾、溺水、交通事故、人身伤害等诸多意外事件，导致基本生活暂时出现严重困难，而现有社会保障和社会救助制度又难以覆盖的家庭或个人，可以得到临时性救助。

省民政厅有关人士表示，《办法》的出台对于提升我省居民幸福指数是重大利好：一是救助的范围明显拓宽。今后救助范围不仅包括原来的低保、特困户等，所有居民遇到临时性、突发性、紧迫性的事件，给生活带来灾难性、劫难性的冲击，政府都将对这样的家庭予以救助；二是救助的渠道更加畅通。社会救助将健全完善一门受理、协同办理体制，在乡镇街道设置统一的服务窗口，由专人负责社会救助，力求做到“救助有门，一门有人，人人全能，能解急难”。

我省社会救助专项整治去年年底结束，2511人因“人情保”、“错保”退出低保。为有效遏制“错保”，我省已建立申请救助家庭经济状况核对机制，与房产、税务等各个部门联网，但是财产性收入核查，依旧是大难题，尤其是“隐性收入”，比如家庭成员下岗，在外面分别打工并有收入但隐瞒的、在外面炒股的等。对此，《办法》明确，民政部门将根据申请或者已获得社会救助家庭的委托，通过婚姻登记、税务和银行等机构，代为查询、核对其收入状况。

《办法》规定，低保家庭中法定劳动年龄内有劳动能力但未就业的成员，应当接受人社等有关部门介绍的工作；无正当理由，连续3次拒绝接受介绍的与其健康状况、劳动能力等相适应的工作，或者拒绝接受职业介绍并且未自行求职就业达6个月以上的，县级民政部门应当决定减发或者停发其本人的最低生活保障金。家庭人均收入在当地最低生活保障标准1倍以上2倍以下，并且主动申报退保的，民政部门可以继续给予其家庭3个月的最低生活保障金。

我省乳制品等3类产品可“追根问底”

本报讯(记者 万森)昨天记者从省食药监局获悉，我省乳制品、白酒、食品添加剂生产电子追溯系统已经建设成功。同时，全省食品生产电子追溯系统已通过第三方测试和专家阶段性考核验收。据悉，该系统基本实现了食品的正向追踪、反向溯源、公众查询三大功能。

目前，洋河酒厂、今世缘酒业、惠氏营养品(中国)有限公司、卫岗乳业等37家试点企业的全部或部分产品已实现可追溯。据了解，省食药监局将进一步完善上述三个平台的相关功能，以全面覆盖乳制品、白酒和食品添加剂三大类共850多家生产企业为首要目标。据称，电子追溯系统近期还将推广至肉制品、儿童食品等其他类食品生产企业和流通环节。

全国剪纸精品在扬首展

本报讯(记者 王槐艾)由中华文化促进会和江苏省文化厅联合主办的“白蛇传说”全国剪纸邀请赛精品展首展，昨天在扬州中国剪纸博物馆举行。这也是全国剪纸艺术精品的首次联合展出。

据悉，本次精品展有来自北京、浙江、江苏、陕西、山西、辽宁、河南、河北、内蒙古等全国25个省市、近200位民间剪纸艺术家的获奖作品，色彩斑斓，形态各异，国家级非遗名录“白蛇传说”与人类非遗名录“中国剪纸”在这里完美融合。该展览将一直延续到春节后，有兴趣的剪纸爱好者可以前往位于扬州东关街的中国剪纸博物馆免费参观。

江苏恒通客运集团未雨绸缪战春运

本报讯(孙仲 周洲)为有效应对春运客流高峰、确保旅客走了走好，江苏恒通客运集团精筹细化，认真做好春运前各项准备工作。

该公司成立了春运领导小组，负责统一指挥协调春运工作。同时，研究制订出台了春运实施方案和应急预案，为春运各项目标顺利完成提供保障。该公司传达了上级有关部“春运运动员大会”精神，要求重点做好对车辆的上线检测以及安全部件的排查、驾驶员的资质审查、责任状的签订、驾驶员的体检等工作，必须在规定时间内完成并上报。根据计划安排，对所有车辆进行排查，逐一表，并安排上线检测。同时对车辆进行全方位拍照，其中包括轮胎、车前玻璃、灭火器、三脚架、安全锤、车前左侧四十五度角照及全身照片。另外，该公司全面启动驾驶人员资质审查工作，切实把关资质审查关。

中纪委监察部网站日前公布《中共国家体育总局党组关于巡视整改情况的通报》。通报中称，体育总局取消了亚运会、奥运会贡献奖奖项的评选，对全运会等全国综合性运动会只公布各省区市的金牌、奖牌和总分排名。

几年前，国家体育总局曾表示将淡化“金牌考核”。现在进一步，决定取消国际赛事贡献奖评选及国内赛事金牌排名，破除“金牌崇拜”，扭转“金牌至上”政策观。这是对社会舆论与民众呼声的积极回应，预示着中国体育将迎来一场大变革。

近年来，有关竞技体育与群众体育的争论持续发酵，人们一方面对我国竞技体育大发展、大繁荣，对中国运动员摘金夺银感到振奋和自豪，另一方面也对群众体育基础薄弱、民众健康状况不佳忧心忡忡。尤其是，过度的“金牌崇拜”扭曲了体育精神，与体育的本来意义和价值追求背道而驰，而不能为国增光添彩，反而让人羞愧难当。中央纪委公布的种种问题让人触目惊心。比如，赛事审批不规范、不透明，凸显部门利益；运动员、裁判员选拔、选派过程中，权力寻租现象较为严重；一些单位和个人在赛场上弄虚作假，破坏赛风赛纪，违背体育精神和道德……问题如此严重和普遍，靠零敲碎打的问责、整改远远不够，必须从根源上、体制机制上动刀子，首当其冲的就是破除“金牌至上”的政策观。

发展体育运动的根本目的是增强人民体质，群众体育是体育之本，人民群众身体健康远比几块金牌更重要。群众体育是竞技体育之基，有了良好的群众基础，竞技体育水平自然水涨船高。有资料显示，中国运动员夺得一块奥运金牌的成本平均高达6至8亿元。与此形成鲜明对比的是，西部某省全民健身经费年人均投入不到一分钱，东部某省人均公共体育场面积只有0.017平方米。

我们国家已经很强大，与改革开放之初不同，我们已无须太多金牌来证明自己的强大，更不应为此而不惜财力。是该适时作出改变了，从体制机制上破除“金牌崇拜”，让体育回归本义。能否顺应时代潮流，不为既得利益群体所羁绊，是对我们改革决心和诚意的大考验。

(本栏信箱：47649987@qq.com)

